  Открытый урок-проект по русскому языку в 5 классе 

 «Зазываем на глагол». 
Цель урока: создать условия для повторения  изученного по теме «Глагол» (русский язык) и «Объявление» (риторика) посредством защиты проектов. 
Задачи урока:

1.Проверить умение обучающихся самостоятельно создавать  и представлять устное объявление-предложение в непосредственном контакте.

2.Проверить знания учащихся по теме «Глагол».

4.Способствовать развитию творческого потенциала учащихся. 

5.Создать условия для формирования у учащихся адекватной самооценки и оценки одноклассников.

6.Способствовать формированию коммуникабельности, умения работать в команде. 

7.Развивать  у учащихся самостоятельность и способность к самоорганизации.

Ход урока:

     I. Оргмомент
      1. Целеполагание и мотивация.
      - Ребята, сегодняшний урок я хочу начать следующими словами:

Не то беда, что мы всегда
Чего-нибудь не знаем,
А то беда, что иногда
Незнание скрываем.
А если знаешь сам, чего
Не знаешь, не умеешь,
Тогда добьешься своего,
     Узнаешь, поумнеешь.

 - О чем нам хотел сказать автор?

 2. Психологический настрой.
- Повернитесь, ребята, лицом друг к другу и скажите дружно установку № 2:

 - Мы будем внимательны.
Мы будем думать.
У нас все получится!
II. Мотивация. Целеполагание.
Ребята, вы обратили внимание, что у нас сегодня на уроке гости. Давайте расскажем нашим гостям, что мы умеем делать. 
Ответы детей
-А какая часть речи помогла нам познакомиться с гостями? ( глагол)

- Может быть кто-то догадался, а что мы сегодня будем делать на уроке ? ( говорить о глаголе)
- А какова цель нашего урока?

ОБОБЩИТЬ … (знания о глаголе, его спряжении , времени, рода, вида, формы глаголов.)

РАЗВИВАТЬ… (память, внимание, логическое мышление, «орфографическую зоркость».)

ВОСПИТЫВАТЬ В СЕБЕ… (стремление к получению прочных знаний, умение работать в парах, в группах, в коллективе.)

III. Объявление темы и задач урока

Учитель:  в течение двух недель вы создавали свои работы в программе Microsoft Office PowerPoint  по теме «Глагол». Сегодня на уроке мы подводим итоги вашей большой работы. Наш урок будет проходить в два этапа:

1). На первом этапе вашей задачей будет в течение 1,5 – 2 минут представить свою работу так, чтобы остальным учащимся класса захотелось поработать именно с ней.  Для выполнения задачи вы должны применить умение - самостоятельно создавать  и представлять устное объявление. Одноклассники оценят ваши выступления, поставив баллы в карточку оценки.

2). На втором этапе вы сядете за компьютеры и по кругу, начиная с работы своего левого соседа, выполните упражнения, приготовленные для вас одноклассниками, оценив их в  карточке оценки.

IV. Самостоятельная работа групп учащихся.  
1.Слово учителя:  Мы сегодня будем наблюдать,
Выводы делать и рассуждать.
А чтобы урок пошел каждому впрок,
Активно в работу включайся, дружок!
2.Правила успешной работы в группе (Приложение)

V. Рефлексия. 
Мнения, выводы учащихся по уроку:

- Какие советы дали бы вы своим одноклассникам, чтобы они смогли улучшить свои работы?
- Что полезного взяли для себя от урока?

VI. Домашнее задание: выполнить те упражнения, которые вызвали затруднения, повторив предварительно соответствующие  параграфы.

VII. Сдача карточек оценки учителю, который анализирует карточки, выводит средний балл: 

 

Примерный ответ- защита своего проекта

1 группа: Мы хотим представить вам работу по теме «Правописание ться и тся в  глаголах».  Эта тема иногда вызывает затруднения, но если вы выполните наши упражнения, то будете лучше знать её. В конце работы вас ждёт 2 сюрприза – весёлое стихотворение на это правило и ещё один. Счастливо вам поработать.
2 группа :Зазываем, зазываем, приглашаем, приглашаем! Садитесь скорее за второй компьютер, открывайте работу «Не с глаголом». Вас ждёт удивительная встреча с глаголом, повторение темы «Не с глаголом». Когда вы начнёте выполнять упражнение, вы легко узнаете, правильно или неправильно делаете  - вас поддержит или предостережёт не только рисунок, но и музыка.

3 группа: А не хотите ли узнать интересное? А не хотите ли вспомнить забытое? Тогда ждём вас выполнять наши задания. Когда выполните все задания, то будете точно знать, когда пишется, когда не пишется не с глаголом. А мы поможем вам – подбодрим своим голосом. 

4 группа: Дорогие одноклассники! Мы приглашаем вас к нам на нашу программу. С помощью упражнений, подобранных для вас, вы сможете повторить времена глаголов. А когда вы устанете, вы можете поразвлечься, отдохнуть – вам будет предложено очень интересное задание.
.
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Критерии оценки:
«5» - максимальная оценка, в полной мере соответствует заданным критериям

«4» - не в полной мере отражены критерии

«3» - малое соответствие с заданными критериями

Правила успешной совместной  деятельности
1. В команде нет лидеров. Все члены команды равны. 
2. Команды не соревнуются. 
3. Все члены команды должны получать удовольствие от общения друг с другом и от того, что они вместе выполняют  задание. 
4. Каждый должен получать удовольствие от чувства уверенности в себе. 
5. Все должны проявлять активность и вносить свой вклад в общее дело. 
6. Ответственность за конечный результат несут все члены команды, выполняющие  задание. 
